

# 大法官提名战激化美国党争

美国总统拜登25日在白宫宣布，他提名哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院法官凯坦吉·布朗·杰克逊出任联邦最高法院大法官。提名如得到国会参议院批准，杰克逊将成为美国首位非洲裔女性联邦最高法院大法官。

美国舆论认为，拜登此举有争取非洲裔支持、巩固联邦最高法院大法官自由派力量等多重考量。此外，大法官提名战在中期选举年打响，恐将进一步激化党争、加剧社会撕裂。

## A 非裔女性

美国联邦最高法院是美司法系统最终上诉法院，有权评审和推翻下级法院裁决，同时也是美国宪法的最终解释者。该法院有9名大法官，包括1名首席大法官。大法官上任后可终身任职。该法院230余年历史中，共有115人担任过大法官，但其中不包括非洲裔女性。

拜登25日在白宫发表讲话宣布对杰克逊的提名决定，呼吁参议院快速予以批准。杰克逊随后发表讲话说，如果得到批准，希望她的人生与事业等能够激励未来的人。

杰克逊现年51岁，毕业于哈佛大学法学院，自2021年6月起出任哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院法官。律政生涯中，她还担任过哥伦比亚特区地区法院



2月25日，在美国华盛顿白宫，凯坦吉·布朗·杰克逊发表讲话。 新华社/美联

## B 多重考量

拜登提名杰克逊出任联邦最高法院大法官，被认为有多重考虑。首先是争取非洲裔选民支持。美国今年11月将迎来中期选举，但拜登执政成绩乏善可陈，其所在的民主党选情不容乐观。2020年美国总统选举民主党预选阶段，拜登也曾一度选情不佳，但他通过承诺当选后将确保联邦最高法院有非洲裔女性出任大法官，获取了非洲裔选民支持，扭转了初期的颓势。《纽约时报》专栏作家查尔斯·布洛认为，现在兑现当初的承诺将成为拜登的一大政绩，同时也有助于巩固民主党在非洲裔选民中的支持。

其次是巩固联邦最高法院中的自由派力量。来自共和党的特朗普任总统期间，其提名的3名保守派人士成为联邦

## C 再引党争

由于美国联邦最高法院的特殊地位和大法官的终身制，大法官人选的政治倾向对美国社会影响重大。特别是今年，联邦最高法院将就涉及堕胎、平权行动、枪支等数个热门社会性话题的案件进行审议和裁决，大法官人选的重要性更加凸显。

围绕拜登此次提名的舆论战几周前就已打响。白宫和民主党人重点突出非洲裔女性成为大法官具有历史意义、被提名人胜任该职位等信息，共和党人则指责拜登打“种族牌”，是一种反向歧视。

美国有线电视新闻网文章认为，两党对杰克逊提名的反应折射出联邦最高法

院大法官提名战的竞争底色。过去很长时期内，大法官提名大多能在参议院表决中获得两党广泛支持，但近几年，受政治极化影响，大法官提名成为党争重要战场，表决基本严格按党派划线，美国社会也在这种角力中不断撕裂。

联邦最高法院大法官索尼娅·索托马约尔近期承认，党派分歧或影响美国公众对联邦最高法院独立性和公正性的看法，越来越多的政客及媒体对该法院提出质疑，许多人甚至不屑一顾。随着大法官提名过程的一些准则被打破，美国政治极化可能进一步加剧。

(新华社华盛顿2月26日电 记者孙丁)

## 观天下

### 韩国说朝鲜向东部海域发射疑似弹道导弹发射体

新华社首尔2月27日电 (记者陆睿 杜白羽)韩国联合参谋本部27日说，朝鲜当天向东部海域方向发射一枚疑似弹道导弹的发射体。

据韩联社报道，联合参谋本部表示，这枚发射体是从朝鲜顺安一带发射的。报道说，韩国总统府青瓦台当

天上午召开国家安保会议常委会紧急会议，讨论与朝鲜发射活动有关事宜。

这是今年以来朝鲜进行的第8次发射活动。据朝中社1月31日报道，朝鲜30日进行了“火星-12”型地对地远程弹道导弹试验，目的是检验该型导弹，全面确认其精确度。

### 美国“赌城”派对现场发生枪击 1人死13人伤

美国内华达州拉斯维加斯市一家水烟馆26日发生枪击案，14人中弹，其中1名男子死亡、2人重伤。

美联社援引警方消息报道，枪击凌晨3时15分左右发生。初步调查显示，一些客人在水烟馆开派对，其间两人发生争执，随后拔枪交火。

警方接到报案后赶往现场，对伤员

采取急救措施，包括心肺复苏、包扎止血。警官多里·科伦说，目前没有逮捕任何人，也未确定犯罪嫌疑人。开枪者使用的枪支类型尚不清楚。

枪击发生几小时后，水烟馆所在商场的很多区域仍然封闭，以便警察在现场寻找弹头等相关物证。

袁原(新华社微特稿)

### 机上14人生死不明

一架小型飞机26日在西印度洋岛国科摩罗莫埃利岛附近失联，机上14人生死不明。

据法新社报道，科摩罗AB航空公司说，该公司一架塞斯纳小型飞机当天从科摩罗首都莫罗尼飞往莫埃利岛上的丰博尼，在距目的地约2.5公里时从雷达上消失。机上12名乘客为科摩

罗人，2名飞行员为坦桑尼亚人。

科摩罗运输部门说，救援人员已经在丰博尼附近水域展开搜救行动。

高级警官阿卜杜勒·卡德尔·穆罕默德说，已经派出3艘快艇前往飞机可能坠落的水域搜救，或许还有人员生还的希望。

欧飒(新华社微特稿)

### 越南中部发生翻船事故致13人死亡



据越通社报道，越南中部广南省会安市26日发生一起游船倾覆事故，已造成13人死亡、4人失踪。图为救援人员在会安附近海域搜救。 新华社/法新

广告



# 正宗文昌鸡 认准潭牛牌

国家地理标志保护产品



文昌鸡保种场



海南文昌原产地



先散养后调养



肉质鲜嫩爽口



海南（潭牛）文昌鸡股份有限公司于2008年成立，系罗牛山集团下属企业，是集文昌鸡育种、繁育、饲养、饲料加工、屠宰加工、食品加工及销售为一体的农牧企业，已形成从文昌鸡原种保护 - 种鸡养殖 - 鸡苗孵化 - 肉鸡养殖 - 屠宰加工 - 熟食加工 - 市场销售的完整产业链。



文昌鸡

批准公告号：2019年第1号

# 海南（潭牛）文昌鸡股份有限公司

详情可微信搜索并关注  
“潭牛文昌鸡”公众号